



**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.**

КНОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



Благоустройство

Не откладывая на завтра

За последние годы многое сделано в плане благоустройства села Татыр-Узяк одноименного сельсовета, но тем не менее в настоящее время, проезжая мимо, не трудно заметить, что еще не все благополучно на улицах, территориях производственных помещений, общественных зданий.

В районе объявлен двухмесячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов. Что же сделано на сегодня в данном сельсовете? Планы намечены и отражены в распоряжении главы сельской администрации: создана комиссия, закреплены участки территорий за ответственными работ-

никами, членами комиссий и депутатами. В плане привлечение к организации работ женсовета, совета ветеранов, как практиковалось в прошлые годы. Планируется, как и прежде, закупить необходимый стройматериал (краска, штакетник) и саженцы через лесхоз и частных лиц, действовать школьные трактора на вывозке навоза и мусора, технику выделяет и хозяйство.

Всех этих вопросах, как говорит глава Татыр-Узякской сельской администрации З.Ш.Нарбутин, особых проблем не будет. Пока погода не позволяет начинать работу, организовать прежде всего экологические

субботники, но беспокоит пассивность населения по отношению к своим участкам, особенно в районе двухэтажных домов.

Действительно, ежегодно этот участок села не выдерживает серьезной критики. И сегодня, облезкая дворы двухэтажек, невольно приходишь к мысли: как можно жить в таких условиях? Водоколонки здесь представляют собой колодцы, из которых протянуты шланги с краном. Территория вокруг них очень загрязнена, жильцы практически не следят за чистотой, а сами пьют эту воду. И в целом по сельсовету установка водоколонок—серезная проблема и решать ее все равно придется.

Этот же район двухэтажек можно назвать центром скопления бытового мусора и навоза. Индивидуальные сараи расположены слишком близко к жилым зданиям: выйдешь из подъезда — наткнешься

на навозную кучу. Курганы из него высятся не только напротив каждого сарая, но и за ними. Да и сами здания двухэтажек нуждаются в ремонте. Словом, на этом участке работы предстоит непочатый край.

На самом деле порядок здесь придется наводить сообща, мобилизовав всех жителей, — говорит Зуфар Шарифьянович, — над этим сегодня и занимаемся...

Нужно отметить, что очень неприглядно выглядят сегодня частные магазины и ларьки в селе: не покрашены, нет надлежащих вывесок, ограждений и т.д.

Только данные факты, выявленные проверкой, подсказывают, что за благоустройство села нужно браться серьезно, не откладывая на завтра, организовав работу на каждом участке.

А.Андреев,
главный врач ЦГСЭН;
Р.Имангулов,
сотрудник редакции.

Вчера. Сегодня. Завтра.

На днях прошел техосмотр техники в СПК имени Фрунзе. И, как выяснилось, несмотря на известные трудности, благодаря усилиям механизаторов, из представленных на технический осмотр 24 единиц тракторов 20 выдержали предъявляемые требования гостехнадзора. В самом деле здесь за короткое время сумели произвести замену удостоверений механизматоров, трактора технически исправны и подготовлены на должном уровне к ведению весенне-полевых работ.

Дирекцией СПК предусмотрено материальное стимулирование особо отличившихся механизаторов в подготовке техники к техосмотру. Ими стали О.О.Ерденбеков, Г.Ш.Мамбетов, Р.Б.Сагибаев, А.Х.Байрамголов, И.И.Ягафаров. Берите с них пример.

В СДК п.Степной прошел очередной семинар клубных работников, организатором которого выступил отдел культуры. Цель семинара — обмен опытом, просмотр мероприятий, принятые планы работы на следующий месяц.

Хозяева клуба во главе с директором Кунсылу Куланбаевой представили внимание участникам, на суд жюри семинара показательное мероприятие и конкурс среди девочек-подростков "Олон-сэс", подготовленный Кунсылу Валиулловной, как дипломная работа. Каждому мероприятию был дан подробный анализ, положительно оценена совместная работа работников клуба с библиотекарями, коллективами школы и детского сада.

Участники семинара пожелали коллегам успехов в работе.

Наш корр.

Стратегию и тактику проведения весенне-полевых работ нынешнего года наметили руководители и специалисты агрокомплекса района на прошедшей агрономической конференции, состоявшейся в МУСП "Матраевский".

Основные задачи земледельцев и перспективы развития растениеводства в этом году были отражены в докладе главного агронома управления сельского хозяйства и продовольствия района В.В.Рахметова. Как он отметил, в условиях полного самофинансирования, сельхозпредприятия могут стабильно осуществлять свою деятельность только при получении высоких урожаев возделываемых культур.

Лынчче предстоит непростая задача на посевную кампанию: в целом по району провести яровой сев зерновых культур на площади более 6590 гектаров, в том числе яровой пшеницы - на 43315 (42,3%), ячмень и овес - на 19515, зернобобовые - на 520, крупы - на 1600, озимую рожь - на 3442 гектарах. Коромылев культуры будут размещены на 20661 гектаре (20,1%), в том числе кукуруза на силос - на 6908, однолетние травы на сено - на 5330 и многолетние - на 8423 гектарах. Надо учтеть, что кроме того

Агрономическая конференция

Посевные работы — с качеством и в сроки

54410 гектаров пашни официально переведены в деградированные участки под сенокосы и пастбища и по отчетам залужено многолетними травами 50298 гектаров.

Проведение полевых работ затрудняется невыполнением плана основной обработки почвы осенью прошлого года. Так, культуры на 23,5 процентах площадей будут размещены по парам после отвальной вспашки, на 13,2 процента - по минимальной обработке, а 37,6 процента пашни не обработано. А в СПК "Красное знамя" стерневой фон составляет 75,5 процента (вспахано 95 га зяби), в МУСП "Альянс" - 60, СПК "Новый путь" - 55,9, МУСП "Степной" - 59,9 процента. Надо отметить, что в СПК "Красное знамя", МУСП "Степной" в таком положении не имеют стерневых сеялок. В то же время практически полностью обработали поля в СПК "Красный доброволец", МУСП "Таналыкский".

Наличие такого объема стерни на пашне отразится

на сроках и качестве проведения сева, увеличив нагрузку на культиваторы, стерневые сеялки, больше расходуется ГСМ. Вдобавок к этому, в большинстве хозяйств нет специальных сельхозмашин для закрытия влаги по стерне-борон БИГ-3, БМШ-15 и дисковых борон.

Теоретически на 59 стерневых агрегатах, подготовленных для посева однолетних и зерновых культур, нагрузка на каждую составит 650 гектаров пашни, то есть при выполнении сменной нормы в пределах 40 гектаров, на агрегат, потребуется 16 рабочих дней для проведения посева на всей пло-

щади.

На закрытие влаги планируется задействовать 213 агрегатов и зубовых борон, предстоит обработать 32950 гектаров пашни (нагрузка 385 га) и 11460 гектаров многолетних трав и озимой ржи (156 га). На подготовке почвы - 179 агрегатов (400 га), на площади 71283 гектара при однократной культивации. На посеве зерновых

культур -- 12 рядовых сеялок (416 га на 1 агрегат).

В дальнейшем главный агроном более подробно остановился на соблюдении агротехнических требований при проведении весенне-полевых работ. Ведь не для кого не секрет, что ссылаясь на трудности, в последние годы в хозяйствах старались упрощать технологию возделывания культур, мало внимания уделялось качеству, соблюдению элементарных агрономических норм и требований, как глубина обработки почвы, выравненность пашни, направление обработки и т.д. Для того, чтобы добиться наилучшего качества проведения агротехмероприятий, рекомендовано при закрытии влаги больше внимания уделять техническому состоянию борон, правильному их присоединению к брусьям, регулировке. Часто из-за неправильной настройки культиваторов фактическая глубина предпосевной обработки не соответствует требуемой. А любое несоответствие влияет на качество сева.

Урожайность культур зависит в значительной степени от качества посева. Здесь важно все: прямолинейность, равномерность высеива, глубина заделки семян и удобрений, точная регулировка сеялок на норму высеива, скорость движения агрегатов и т.д.

Поэтому особое значение агрономы должны придавать подготовке каждой сеялки к работе.

Внедрение новых систем энергосберегающих технологий обработки почвы требует проведения организационно-технических мероприятий. В частности, рационального построения системы севооборотов для конкретных хозяйств, учитывая почвенно-климатические условия. Во всех случаях севообороты должны иметь короткую ротацию.

При минимизации основной обработки почвы в почвозащитной системе оптимизируются агрофизические ее свойства, что способствует повышению и стабилизации урожайности основных зерновых культур в сравнении с традиционной системой. Достоверно установлено, что при возделывании яровой пшеницы затраты труда на обработку одного гектара снижаются на 38 процентов, в том числе горючего - на 48 процентов.

За последние годы снизилась культура земледелия, что привело к дальнейшему засорению полей. К сожалению, в настящее время у агрономов ряда хозяйств химпрополка посевов является единственным способом борьбы с сорня

ками. Ссылаясь на недостаток ГСМ, плохо ухаживали за паровыми участками, хотя известно, что при насыщенности севооборотов зерновыми культурами, пар является главным звеном, где ведется капитальный ремонт поля - это очистка от сорняков, накопление влаги, внесение полных доз минеральных удобрений.

Касаясь применения удобрений, как одно из главных условий повышения урожайности сельхозкультур и эффективного плодородия почв, отмечено, что за последние два десятилетия запасы гумуса в интенсивно используемых паровых почвах уменьшились на 15-20 процентов, а в ряде случаев потеря достигают 50 процентов. В связи с этим 1 ноября 2001 года принято постановление Кабинета Министров РБ "О республиканской программе сохранения и повышения плодородия почвы на 2001-2005 годы". Главной целью является предотвращение развития и устранение процессов деградации почвы. В этой связи в хозяйствах района предстоит максимально использовать удобрения, учитывая потребность почв в основных питательных веществах и т.д.

На конференции затронуты и другие важные вопросы. Но задача одна: провести посевые работы с наименьшими затратами, качественно и в оптимальные сроки.

Подготовил
Р.Галеев.

УЗЕКИ НА ПАМЯТЬ

Если творог оказался кислым, смешайте его с равным количеством молока и оставьте на час. Затем творог откиньте на марлю и дайте молоку стечь.

Это интересно

Троллейбусный завод Башкортостана производит машины нового поколения. В корпусе, имеющем стальную крышу "Мерседеса", вмонтированы большие окна. Поэтому в салоне светло, зимой тепло, а солнечный удобен. Немаловажно и то, что этот троллейбус почти наполовину дешевле производимого на заводе им. Урицкого в г. Энгельсе.

Истини

Время — это мираж, оно сокращается в минуты счастья и растягивается в часы страданий.

Олдингтон.

КАЛЕНДАРЬ

16 апреля	Восход .	7.12	17 апреля	Восход .	7.10
Заход	21.21		Заход	21.23	
Долг. дня	14.09		Долг. дня	14.13	

Новости**Башкортостан****РАПС - КУЛЬТУРА ПЕРСПЕКТИВНАЯ**

В этом году растениеводы нашей республики заметно увеличили посевы такой ценной культуры, как рапс. По предварительным прогнозам Министерства сельского хозяйства и продовольствия Башкортостана, нынче эта культура будет засеяна на площади 15 тысяч гектаров. Предполагается, что возделыванием рапса займутся двадцать районов республики, в основном северной и северо-восточной, отчасти центральной зоны.

ЧАСТИСТИ НЕ ДОЛЖНЫ ЗАМЫТЬ ГЛАВНОГО

Писатели Башкортостана направили обращение президентам России и Башкортостана.

Участники расширенного заседания правления Союза писателей РБ пишут о том, что общественность республики, башкирские, русские, татарские писатели, читатели бьют тревогу по поводу решения судебной коллегии по гражданским делам Верховного суда Республики Башкортостан от 15 марта 2002 года относительно Конституции РБ.

Доволяя до вас свою тревогу, говорится в обращении, искренне желая благополучия как своей республике, так и всей нашей Федерации, убедительно просим вас, уважаемые президенты, серьезно озабочиться создавшейся ситуацией, проявить политическую волю и мудрость и приложить все силы к ее разумному и достойному разрешению.

"СЕДЬМОЕ ЛЕТО" УВИДИМ В МАЕ

Новый художественный фильм киностудии "Башкортостан" "Седьмое лето Сюмбуль" (режиссер Булат Юсупов) вскоре появится на широком экране.

ЧТО ПЕРЕДАЕТ СПУТНИК?

Полным ходом идет реализация Указа Президента Башкортостана и Программы мероприятий по созданию сети спутниковых телекоммуникаций РБ, принятой Кабинетом Министров республики весной 2001 года.

По графику строительства сети ведутся работы в Аургазинском, Нуримановском, Мелеузовском, Куюргазинском, Чекмагушевском, Бакалинском, Аскинском, Карадельском, Кигинском, Абзелиловском, Белокатайском районах.

МИР ВОКРУГ НАС

25 маршрутов включает в себя Кругосветная творческая экспедиция "Мировое культурное наследие ЮНЕСКО. Диалог цивилизаций".

Первый из них, с посещением штаб-квартиры ЮНЕСКО в Париже, делегация активистов всемирно известной организации из Башкортостана прошла осенью прошлого года. Второе путешествие группа из учащихся школ, педагогов, ученых, врачей, художников, артистов и журналистов республики совершила по городам Италии, Германии и Польши в эти весенние дни.

(По материалам республиканской печати).

На днях завершился районный смотр-конкурс коллективов художественной самодеятельности хозяйств района, посвященный Году здоровья. На этом смотре участвовали все 16 хозяйств района, более 600 человек на время почувствовали себя артистами. Усиливается интерес, когда на сцене коллеги, односельчане, поэтому-то, наверное, и число зрителей перевалило за 3000.

На конкурсных программах коллективы были представлены разные жанры самодеятельного творчества: хор, вокал, танцевальные номера, ансамбли народного творчества, сольные и коллективные исполнения, выступление со всей семьей.

Зрители поразились обилием талантливых хоров, танцов, гармонистов среди коллективов в художественной самодеятельности Бурибаевского ГОКа.

Маканского, Степного, Хайбуллинского, Бузавлыкского хозяйств. Эти коллективы подготовили богатую концертную программу, любо-дорого

Конкурсы, конкурсы – радость для души подарили он нам

было смотреть на их сценические костюмы.

Зрители и членов жюри приятно удивило выступление коллектива художественной самодеятельности комбината ткачей п.Бурибай. Охват всех жанров, мастерство местных талантов заинтересовали буквально каждого. Надо отдать должное генеральному директору ГОКа Р.Бикбову, выделившему средства для пошивания костюмов, а также главе

всячески поддержавшей работников Дома культуры.

6-7 апреля прошел заключительный тур смотр-конкурса, лучшие номера (а их было около 100)



администрации поселка М.А. Владимировой, принял участие в создании коллектива художественной самодеятельности и

подарили зрителям приятные минуты. Жюри, которому в эти дни было очень нелегко в том плане, чтобы выделить лучших из лучших. В итоге

было решено присудить призовые места по различным номинациям.

Самым лучшим коллективом художественной самодеятельности признан коллектив ГОКа, занявшего I место, II место достойно заняли маканцы, III -Степного



хозяйства.

Среди танцевальных коллективов предпочтение отдано степновцам. За ними следуют коллективы из СДК п.Целинного, бурибайцы вышли на III место.

Задушевные песни в исполнении вокальной группы "Журавушка" (Макан) общепризнанно заняло I место, песни абузакировцев также тепло приняты, в итоге они заслужили II место, две III места отданы Байгускаровскому коллективу и трио Ивановского СДК.

Очень жаль, и это следует учесть всем коллективам - по жанру "народ-

ные инструменты" I и II места не присуждены никому. III место занял ансамбль СДК д.Иляч.

Фольклорный коллектив и ансамбль "Русская частушка" Бурибаевского ДК порадовали зрителей своими выступлениями, им отведены два II места.

Зажигательные танцы никого не оставляют равнодушными, заслуженные аплодисменты сопровождали Шамиля Туманшина (д.Бузавлык, I место), Азамата Ишемгулова (II место) и Эльвиру Султанову (п.Бурибай. III место).

Мелодичные народные песни в исполнении Фатиха Кашкарова (п.Уфимск, I место), Райли Рямовой (д.Байгускар, II место), Веры Сатюковой (д.Возжинка, II место), Гарифы Искужиной (п.Степной, III место) и Шафики Карабаева (с.Макан, III место).

В исполнении современных песен I место заслужил Владислав Гушул (п.Бурибай), II место - Натика Вахитова (д.Юлбарсово), два III места присуждены Клавдии Захаровой (с.Макан) и Марии Игнатьевой (с.Татыр-Узяк).

Итак, завершился смотр-конкурс среди хозяйств. Особо хочется отметить активную работу в проведении этого мероприятия глав Маканской, Бузавлыкской, Степновской, Целинной, Федоровской сельских и Бурибаевской поселковой администрации.

До 18 апреля продолжаются концерты с участием коллективов организаций районного центра.

С.Сагадиев,
ст. методист РДК.

Аттестация**Механизаторы показали хорошие знания**

В соответствии с приказом по Управлению сельского хозяйства и продовольствия в хозяйствах района проводятся учебы и аттестации механизаторских кадров. Основная их цель заключается в том, чтобы собрать механизаторов перед началом основных сельскохозяйственных работ.

Такое занятие состоялось в центральной усадьбе МУСП "Маканский". Согласно программы обучения вступительное слово было пре-

доставлено директору хозяйства З.Г.Аралбаеву. Он кратко проинформировал механизаторов о положении дел во всех отраслях предприятия, о ходе подготовки техники к началу посевной.

Главный агроном хозяйства И.Х.Кильдибаев в своем выступлении подробно остановился на вопросах технологии возделывания зерновых и кормовых культур, структуре посевных площадей.

Главный инженер предприятия Р.Х.Галеев

застрил внимание со-

бравшихся механизаторов на видах технического обслуживания, на планово-предупредительной системе ремонта техники.

С не меньшим интересом были выслушаны доклады главного экономиста А.П.Малимовой, преподавателя ПУ-110 Ф.М.Вахитова, начальника инспекции Гостехнадзора И.У.Ахметова. В их выступлениях подробно были рассмотрены нормы и расценки при выполнении посевных, сенокосных, уборочных работ, при ремонте техники.

Правила дорожного движения. Ответственность за нарушение ПДД и правила эксплуатации транспорта. С отдельным докладом о правилах по технике безопасности при выполнении основных сельскохозяйственных работ выступил инженер по ОТ и ТБ предприятия И.М.Иштакбаев.

Во второй части занятий была проведена аттестация механизаторов, в ходе которой все они показали неплохие знания по теории и практике.

Наш корр.

Проблемы остаются

селения.

Во многих селах, прежде страдавших в период весеннего паводка, построены капитальные мосты через реки. Это очень радует, теперь любой автотранспорт, в том числе и автобусы, свободно доехает до этих сел. Но вместе с тем, есть села, в которых эта проблема еще не решена. Например, мне видится, нужны мосты в п.Бурибай, д.Мамбетово.

Недавно впервые побывал в д.Ильиново и был немало удивлен его состоянием. Деревню разделяет река Турат, а ферма, мастерская и зерноток расположены по обеим берегам реки, и единственный путь в период ве-

сеннего паводка добираться людям до работы - подвесной мост, через который страшно пройти. А ведь по нему дети ходят в школу.

И еще, по улицам деревни невозможно не только проехать на транспорте, но и пройти пешком - кругом непролазная грязь. Неужели нельзя хотя бы засыпать улицы щебнем или гравием?

Возможно, люди живущие здесь, привыкли ко всему этому, но меня, впервые увидевшего такое состояние деревни, очень удивило и разочаровало. Думаю, что если население, депутаты, руководство местной администрации возьмутся сообща за дело, то порядок в селе будет наведен.

Ш.Юлдашбаев,
общ. корр.
п.Бурибай.

Ежегодно Управлением Государственной противопожарной службой МЧС России Республики Башкортостан, Министерством образования РБ проводится конкурс детского рисунка и макета на тему "01" - пароль отважных".

И.Халфетдинова, Ф.Файзуллиной, И.Хусаиновой, а также Садовой СШ Р.Бактыбаева и макет Д.Кожухарь из Подольской СШ. Надеемся, что их работы будут оценены по достоинству. Также из многих рисунков в ПЧ-93 организована специальная выставка. Несколько озадачивает тот факт, что в проводимом конкурсе не принимают участие ребята из Дома детского творчества, музыкальной школы района, где имеются художественные отделения. Кому как не им задавать в этом деле тон.

А.Алчинова,
инструктор ПЧ-93 ГПС
МЧС России РБ.

Уважаемые вкладчики, приглашаем Вас воспользоваться услугами Сбербанка

На территории нашего района Вас обслуживает Хайбуллинское отделение №4584 Сбербанка России, который оказывает весь спектр банковских услуг.

Сберегательный банк — это единственный в стране государственный банк, который вот уже 160 лет обслуживает своих клиентов.

По итогам за 2001 год вкладчики Хайбуллинского ОСБ получили 1531053 руб. в виде процентов за хранение своих вкладов в Сбербанке за 1 квартал 2002г. эта сумма составила 476 292 руб.

Деятельность Сберегательного банка контролируется и гарантируется государством, именно поэтому денежные средства по вкладам населению компенсируются государством через структурные подразделения Сбербанка, так:

на основании Федерального Закона "О выплате отдельным категориям граждан--вкладчикам нашего района, которые имели сбережения на 20 июня 1991 г., уже выплачено 2 120 670 руб. и в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 13 марта 2002 г. № 152 "О выплате в 2002 году отдельным категориям граждан Российской Федерации предварительной компенсации по вкладам в Сберегательном банке Российской Федерации и некоторых страховых организаций" расширен перечень категорий граждан, имеющих право на получение предварительной компенсации по вкладам, внесенным в структурные подразделения Сбербанка России до 20 июня 1991 года. В перечень лиц, которым она будет выплачиваться, вошли следующие категории граждан Российской Федерации (в том числе наследники первой очереди, относящиеся к указанным категориям граждан):

◆ граждане по 1940 год рождения включительно;

◆ инвалиды I группы;

◆ участники Великой Отечественной войны;

◆ инвалиды II группы по 1950 год рождения включительно;

◆ родители, а также опекуны детей-инвалидов;

◆ родители, а также опекуны инвалидов с детства;

◆ бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны.

Кроме того, будет продолжена выплата предварительной компенсации по целевым вкладам на детей в размере до 1 тыс. рублей.

Выплата предварительной компен-

сации гражданам Российской Федерации 1939-1940 годов рождения производится с 1 октября 2002 года, всем остальным категориям граждан - с 28 марта 2002 года при наличии средств федерального бюджета.

Предварительной компенсации подлежат вклады, принадлежащие указанным категориям граждан Российской Федерации, и целевые вклады на детей, внесенные в подразделения Сбербанка России до 20 июня 1991 года.

Предварительной компенсации подлежит 1 тыс. рублей (исходя из национальной стоимости денежных знаков в 1991 году) с каждого вклада, превышающего эту сумму, или полностью весь вклад, если его размер не превышает 1 тыс. рублей.

Размер предварительной компенсации по вкладам зависит от срока хранения вклада и определяется с применением следующих коэффициентов:

1 — по вкладам, действующим в настоящее время, а также по вкладам, действовавшим в 1992-2002 годах и закрытым в 1996-2002 годах;

0,9 — по вкладам, действовавшим в 1992-1994 годах и закрытым в 1995 году;

0,8 — по вкладам, действовавшим в 1992-1993 годах и закрытым в 1994 году;

0,7 — по вкладам, действовавшим в 1992 году и закрытым в 1993 году;

0,6 — по вкладам, закрытым в 1992 году.

В случае смерти владельца гарантированных сбережений в 2001-2002 годах наследникам на оплату ритуальных услуг по вкладам умершего владельца, внесенным в структурные подразделения Сбербанка России в период до 20 июня 1991 года, выплачивается компенсация:

◆ в размере 6 тыс. рублей, если сумма вкладов умершего владельца больше 400 рублей или равна 400 рублям (исходя из национальной стоимости денежных знаков в 1991 году);

◆ в размере, равном сумме вкладов умершего владельца, умноженной на коэффициент 15, если сумма вкладов меньше 400 рублей (исходя из национальной стоимости денежных знаков в 1991 году).

При наличии у владельца гарантированных сбережений нескольких вкладов в разных структурных подразделениях Сбербанка России выплата компенсации наследникам на оплату ритуальных услуг осуществляется только в одном из них.

При наличии у владельца гарантированных сбережений в одном структурном подразделении Сбербанка России нескольких вкладов размер

компенсации по этим вкладам на указанные цели рассчитывается исходя из суммарной величины этих вкладов.

В случае, если владелец гарантированных сбережений ранее получал предварительную компенсацию по вкладам, сумма компенсации, выплачиваемая наследникам на оплату ритуальных услуг в соответствии с пунктом 4 настоящего письма, уменьшается на сумму предварительной компенсации, полученной владельцем вкладов ранее.

В остальных случаях вклады граждан, по которым ранее были произведены начисление и выплата предварительной компенсации, не подлежат повторной компенсации в соответствии с Федеральным законом "О федеральном бюджете на 2002 год". Выплата предварительной компенсации (компенсации) по вкладам производится в структурных подразделениях Сбербанка России по месту нахождения вкладов лично владельцу (наследнику) или его представителю на основании доверенности, выданной в установленном порядке, при обязательном предъявлении паспорта, в том числе:

а) гражданам по 1940 год рождения включительно;

б) инвалидам I группы — на основании пенсионного удостоверения и справки, подтверждающей установление инвалидности, выданной учреждением государственной службы медико-социальной экспертизы;

в) участникам Великой Отечественной войны из числа лиц, указанных в подпункте 1 пункта 1 статьи 2 Федерального закона "О ветеранах", - на основании удостоверения, подтверждающего отнесение их к участникам или инвалидам Великой Отечественной войны;

г) инвалидам II группы по 1950 год рождения включительно — на основании пенсионного удостоверения и справки, подтверждающей установление инвалидности, выданной учреждением государственной службы медико-социальной экспертизы;

д) родителям, а также опекунам детей-инвалидов — на основании справки, подтверждающей установление ребенка (в возрасте до 18 лет) инвалидности, выданной учреждением государственной службы медико-социальной экспертизы, или медико-социального заключения на ребенка-инвалида, выданного лечебно-профилактическим учреждением органов здравоохранения, паспорта ребенка-инвалида либо его свидетельства о рождении, а также документа органа опеки и попечительства об установлении опеки над ребенком-инвалидом;

е) родителям, а также опекунам инвалидов с детства — на основании справки, подтверждающей установление гражданину инвалидности с детства, выданной учреждением государственной службы медико-социальной экспертизы, паспорта инвалида с детства, а также документа органа опеки и попечительства об установлении

опеки над инвалидом с детства; ж) бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, — на основании удостоверения установленного образца, выданного органами социальной защиты населения, подтверждающего отнесение их к бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны;

з) по целевым вкладам на детей; и) наследникам первой очереди, являющимся:

гражданами по 1940 год рождения включительно, инвалидами I группы, участниками Великой Отечественной войны, инвалидами II группы по 1950 год рождения включительно, родителями, а также опекунами детей-инвалидов, родителями, а также опекунами инвалидов с детства, бывшими несовершеннолетними узниками концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, —

по вкладам, принадлежащим:

гражданам по 1940 год рождения включительно, инвалидам I группы, участникам Великой Отечественной войны, инвалидам II группы по 1950 год рождения включительно, родителям, а также опекунам детей-инвалидов, родителям, а также опекунам инвалидов с детства,

бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, — на основании документов, подтверждающих право на наследство, отнесение наследника и владельца вкладов к категориям граждан, указанным в настоящем пункте, свидетельства о смерти владельца вкладов;

и) в случае смерти владельца гарантированных сбережений наследникам на оплату ритуальных услуг — на основании документов, подтверждающих их право на наследство, свидетельства о смерти владельца вкладов и заявления наследника. Выплата предварительной компенсации производится во всех филиалах Хайбуллинского отделения Сбербанка. Для ее получения просим обращаться к контролерам филиалов расположенных в населенных пунктах Бурибай, Самарск, Ивановка, Подольск, Целинный, Макан, Уфимск, Антинган, Абишево, Федоровка, Татыр-Узяк, нашего банка или в операционную часть с.Акъяр, ул.Гагарина, 16.

Телефоны для справок : в с.Акъяр 2-16-60 , 2-13-68. Телефоны филиалов указаны в справочнике.

Уважаемые вкладчики, приглашаем Вас воспользоваться всеми услугами нашего отделения и желаем благосостояния и финансовой стабильности.

ОСБ № 4584

Знай свой край

Приехали окрыленными

Валиди и другими заинтересованными организациями.

Честь района выпала представлять Мамбетовской средней школе. По условиям конференции делегации должны были представить исследовательские работы, альбомы и видеофильм.

В первый день прошли секционные заседания по различным номинациям, на которых наша Гульнара Мамбетова выступила с докладом "История деревни Мамбетово", Рита Мамбетова - "Старинные игры и игрушки", наглядно использовав в своем рассказе игрушки и куклы,

артистов в спектакле "Наркас".

На третий день посетили райский уголок - "Ботанический сад" и "Гостиный двор", который поражает своей красотой и величием. А вечером сходили на концерт Гульдар Ишкуватовой и отдохнули на славу.

Наступил день торжественного закрытия работы конференции, где были отмечены грамотами хорошо выступившие, а самые активные получили звание лауреата.

Отрадно, что и наша делегация удостоилась

нескольких грамот за активную пропаганду изучения родного края. Мамбетова Гульнара и Мамбетова Рита заняли III место и были награждены грамотами. Видеофильм, который участвовал в номинации "Музей школы", также получил III место.

Мы приехали окрыленные мыслью, что и на следующий год обязательно будем участвовать на конференции.

З.Шакирова,
учительница
истории.



В г.Уфе прошла конференция краеведов Республики, которая была организована Министерством образования РБ, республиканским Центром детского туризма и экскурсий, Национальной библиотекой им.Заки

27 марта в столице нашей республики Уфе в Башкирской гимназии имени Рами Гарипова прошла очередная олимпиада по башкирскому языку и литературе. Можно сказать, на олимпиаду собрались со всех уголков республики самые лучшие знатоки башкирского языка. Целью была не только победа, но и выражение любви к родному языку. Каждый участник вложил в олимпиаду свой труд, частичку себя, показал значительную роль башкирского языка в их жизни. Хотелось бы сказать мне, как свидетельство столь грандиозной, сплотившей всех участников любовью к родному языку, олимпиады, что проигравших нет, есть только победители, преданные родной речи дети республики.

Олимпиада проходила в 3 тура. Во время I тура участники писали сочинение, во II туре отвеча-

ПУСТЬ И В ДАЛЬНЕЙШЕМ СОПУТСТВУЕТ УДАЧА

ли на вопросы викторины, в третьей части самого трудного, по словам участников, прошел конкурс сэсэнов. Здесь Аскаров Буранбай из Абишевской СШ удостоился звания "Телестаны" ("Мастер слова"). Отрадно, что ученица 11 "Б" класса Татыр-Узякской средней школы Самирханова Гультай в республиканской олимпиаде среди русских школ заняла II место. И я вам представляю небольшое интервью с ней.

-Каковы впечатления от олимпиады?

-Я очень рада, что вошла в число участников олимпиады, ведь республиканская олимпиада была целью моей

жизни. Я была на седьмом небе от счастья. И для меня было главное не призовое место, а участие.

-Что помогло достичь своей цели? Ведь нелегко дается победа на олимпиаде?

-Во-первых, я считаю, что если стараться, то можно достичь любой цели. Во-вторых, мне очень помогла моя учительница по башкирскому языку Тулибаева Райфа Исакандровна. Мое желание и ее подготовка, поддержка помогли мне. Я очень благодарна ей.

-Что ты думаешь об участниках олимпиады?

-Я согласна с твоим мнением. Что проиг-

равших в олимпиаде нет, а есть лишь победители.

-Что ты почувствовала в момент объявления о твоих результатах?

-Этот миг я бы хотела, чтобы он повторялся 1000 раз. Я так обрадовалась, что не поверила своей огромной радости, поднявшей меня.

-Что ты пожелаешь будущим участникам республиканской олимпиады?

-Хотелось бы пожелать удачи, уверенности и веры в себя. Если человек верит в себя, то он всегда достигнет своей намеченной цели.

-Спасибо за интервью, Гультай. Желаю тебе в дальнейшем удачи и, чтобы ты смогла успешно сдать экзамены и поступила в то учебное заведение, которое ты выбрала.

Гузель Байгужина, ученица 11 класса. п.Татыр-Узяк.

Акъярское МУП "Теплосети" и Хайбуллинское МУ "ДЕЗ" уведомляют жителей с.Акъяр, пользующихся центральным отоплением, в том, что с 1 марта 2002 года плата за отопление в домах по адресу:

- ул.Юбилейная -3,4,6,8,10,12,14,16; ул.Молодежная -1,2,3,4,5,6,7,8,10,12; ул.Акмуллы -1,2,3,5,5а,30,32,43; пр.С.Юлаева -14,17,19,23,25,27,29,33,35,37 ул.Строителей -1,3; ул.Батанова -1,5,7,14; ул.Жукова -1,3 производится в кассу Хайбуллинское МУ "ДЕЗ".
- пр.С.Юлаева -4,4а,13,15,18,31; ул.Акмуллы 8,10,14,16,18,20,22,28,42,44,46,46/1, 46/2; ул.З.Валиди -1,5,6,8; ул.Батанова -3; ул.Степная -15; ул.Муртазина-1,3 ул.Свободы -2,4; ул.Строителей -5 (общежитие); ул.Юбилейная -2 (общежитие) производится в кассу Акъярского МУП "Теплосети".

Задолженность за отопление, образовавшаяся до 1 марта 2002 года всех жителей с.Акъяр, пользующихся центральным отоплением, оплатить в кассу Акъярского МУП "Теплосети" до 22 апреля 2002 года. В противном случае списки задолженников будут вывешены на подъезды домов с последующим взысканием через суд.

Администрация Акъярского МУП "Теплосети" и Хайбуллинская МУ ДЕЗ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

уважаемую сестру, сваху Зифу Асхатовну Аширову (п.Татыр-Узяк) с 50-летним юбилеем.

Счастья большого, тебе, как шар земной, звонкого смеха, как эхо весной,

Нежности легкой, как зелень березы Все, что задумано, чтобы сбылось!

С искренними пожеланиями семьи Ашировых, Бухарбаевых, Рахметовых. п.Татыр-Узяк, с.Акъяр.

Хакимьяна Киньябаевича Туальбаева с днем рождения.

Желаем бодрости всегда И человеческого счастья,

Желаем жить и никогда Не замечать, что годы мчатся.

Жена и сын Мухаммет. дорогого Ильгами Самирхановича Акъюлова с 25-летием.

Желаем счастья и здоровья

На много дней и много лет, И пусть житейские ненасытия

В душе не оставляют след.

Мать, сестра Гульнара, зять Артур, сестры Гузель и Ильнара.

Айраты Гибадулловича Рахметова с 40-летием.

Желаем доброго здоровья, нескончаемых радостей и всех земных благ.

Семья Рахметовых.

дорогого Сайфетдина Сайфулмуковиша Ибрагимова с юбилеем. От души желаем крепкого здоровья, долгой жизни и счастья.

С пожеланиями дети сестры Валимы.

дорогих зятя Николая Владимировича, сестру Зою Васильевну Касьяновых (п.Бурибай) с 65-летием. Желаем доброго здоровья, нескончаемых радостей, счастья и всех благ на земле.

Панковы.

с.Макан.

Коллектив ООО "Бурибайагропром" поздравляет уважаемую Зифу Асхатовну Аширову с юбилеем.

Желаем мира на земле И хлеба, соли на столе И чтоб здоровье крепким было

И никогда не подводило, Чтоб стучалась радость в дом Утром, вечером и днем!

дорогого, любимого сыночка Александра Олеговича Григорьева с совершенном летием.

Желаем счастья много-много,

Хотим, чтоб в жизни молодой Тобою взятая дорога Не стала узкой тропой.

Еще любви тебе желаем Огромной, чистой, как слеза,

Хотим, чтоб часто улыбались Твои прекрасные глаза.

Папа, мама, сестра Галия, брат Олег.

Коллектив Акъярской газовой службы горячего и сердечно поздравляет уважаемую Зифу Асхатовну Аширову с юбилеем.

Желаем от жизни счастья и бодрости,

От людей-мира и верности.

От родных-ласки и неожности,

От друзей-душевной щедрости.

Коллектив центра социального обслуживания населения поздравляет Раилию Шагиевну Рахметову с юбилеем.

Пусть к ногам твоим падают звезды,

А родные дарят цветы.

В день рождения тебе мы желаем,

Чтоб всегда была счастлива ты.

нашего дорогого отца, дедушки, прадедушки Сергея Андреевича Евсюкова с 80-летием.

За делами, за работой Пролетели годы...

Были радости, заботы, были и невзгоды,

Но сегодня пожелаем мы о них забыть,

Добрый, радостный, веселый

Много лет прожить.

Дочь Анна, зять Сергей, внуки Андрей, Антон Доленко, Наталья, Тимур и правнучка Карина Рымовы.



Примите благодарность

Выражаем искреннюю благодарность директору и профкому Бурибаевского ГОКа, которые оказали материальную поддержку в трудную минуту и помогли в похоронах горячего любимого сына, мужа, отца и любимого дедушки Рымова Раиса Гиниятовича. А также лично благодарим главного врача Бурибаевской больницы Бабакулова Б.Х. и медработников, близкого друга Рафката Байгужина, которые поддержали нас.

С глубоким уважением семья Рымовых.

Вспомним

Вот уже 10 лет нет с нами сына, брата, мужа, отца Ильшильдина Рафаэля Мусича. Он был добрым, открытым, общительным.

Пусть вместе с нами вспомнят его друзья, одноклассники и все, кто знал.

Пусть земля будет ему пухом.

Мать, брат, жена, сноха, дети.

16 апреля исполнится год как ушла из жизни замечательная женщина, прекрасная жена, любящая и нежная мать Гомазова Анастасия Андреевна.

Нет дня, чтобы мы о ней не вспоминали добрым словом.

Тетя Настя была очень добрым человеком, была для нас примером во всем, другом и советчиком, ко всем относилась равнодушно, доброжелательно, была очень гостепримна и хлебосольна. Мы никогда не забудем ее добрую улыбку, лукавые синие глаза, нежный голос. Вспомним о ней все кто знал и любил ее.

Соседи, подруги.

Антинганская сельская администрация выражает глубокое соболезнование Искужиной З.Я., детям и родным по поводу смерти мужа

и разделяет горечь утраты.

Правление и профком СПК имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти Аскарова Хайруллы Нигаматовича и разделяют боль утраты.

Коллектив трудящихся обогатительной фабрики выражает искреннее соболезнование машинисту Кунакову Р.А. по поводу смерти отца

и разделяет горечь утраты.

Коллектив трудящихся обогатительной фабрики выражает искреннее соболезнование машинисту Багишаеву С.А., заместителю генерального директора Багишаеву В.А. по поводу смерти матери

и разделяет горечь утраты.

Правление и профком СПК имени Ленина выражают глубокое соболезнование главному агроному СПК Бусалаеву М.И. и Бусалаевой Н.И., родным и близким по поводу смерти Бусалаева Ивана Григорьевича и разделяют горечь утраты.

Администрация и профком Абишевской средней школы выражают глубокое соболезнование учительнице Турешевой В.Г., заведующей С-Назаргуловской НШ Юнусовой А.Ф., родным и близким по поводу кончины матери, бабушки, ветерана педагогического труда Лукмановой Фатихы Усмановны и разделяют горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Объявления

Произведу

качественный ремонт отечественных телевизоров. Тел. 2-23-08.

Продается

ВАЗ-21011 1980 года выпуска, технически в хорошем состоянии, подкрышки, а/магнитола. Цена договорная.

Обращаться: п.Бурибай, ул.Юбилейная, д.15, кв.5, к Рымову Р.Р.

Организация снимет квартиру для проживания на летний период. Оплата высокая и загородная.

Обращаться по тел.2-19-98 в земельный комитет.

Редактор С.К.Габитова

УЧРЕДИТЕЛИ --Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629 от 30 мая 1995 года.

Телефоны: редактор--2-11-95, социально-экономический отдел--2-13-97, ответственный, зам.редактора по дублике--2-14-95, отдел сельского хозяйства--2-16-95, отдел писем--2-13-95, бухгалтерия--2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 3897-на русском языке, 2102-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №1107. Время подписания в печать--17.35. Подписано в печать--18.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП «Хайбуллинская районная типография». Лиц. на полиграфическую деятельность № 5848046. Формат А-3. Объем -- 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.